

洛阳·城事

城市区中小學生都能过个“暖冬”啦

我市区属中小学取暖降温工程提前一年完工

室外最低气温低于1℃学生可使用空调,不需要额外付费

□记者 陈兵

本报讯 今年冬天,我市城市区的中小學生都可以在温暖的教室里读书、写字啦!市教育局昨日透露,近日,随着区属中小學校冷暖空调的安装并调试到位,我市中小學校取暖降温工程已实现城市区全覆盖。

市教育局装备与实验管理中心副主任常玉斌介绍,2011年4月,我市启动市直學校取暖降温工程,并开始调查摸底工作;2011年8月,市直48所义务教育阶段學校(含完中)已全部安装冷暖两用空调,共计6847台,价值1467.3万元,具备了取暖降温条件;2011年11月至2012年3月,对部分學校的线路实行改造,投入资金2981万元。

在市直學校启动取暖降温工程的基础上,去年,我市又将区属中小學校取暖降温工程列入十大福民实事,启动区属中小學校取暖降温工程。此工程计划分3年完成,其中去年完成30%,今年完成30%,2014年完成40%,总投资3381.1万元,涉及197所學校2840个班。

今年,为保证区属中小學校取暖降温工程按期完成,市教育局联合市政府督查室多次进行督察。目前,各区工作进展顺利,大多数区属學校已经完工或进入收尾阶段,确保本月15日前能投入使用,也就是说,我市区属中小學校取暖降温工程提前1年完工。15日前,各区政府将完成取暖降温设施的安装和

调试工作,确保采暖季空调按期投入使用。

常玉斌同时表示,根据省发改委、省教育厅《关于规范全省中小學校服务性代收费管理有关问题的通知》规定,讲义资料、试卷、电子阅览、计算机上机、取暖、降温、饮水、校园安全保卫等不得作为中小學校服务性收费和代收费事项。也就是说,學校不得以任何理由和方式向學生收取或变相收取空调运行费。

“空调一般由班级自主管理使用,建议根据当日天气预报,当冬季最低气温室外低于1℃或者室内低于6℃,夏季最高气温室外高于31℃或者室内高于28℃时,使用空调取暖或降温,特殊情况由學校掌握。”常玉斌说。



马庆阁:情暖社区的“好管家”

■人物简介

姓名:马庆阁

职业:瀋河回族区杨文办事处杨文社区党支部书记

最幸福的事儿:能为社区居民做一些实事

最遗憾的事儿:没有当老师



马庆阁在辅导留守儿童做功课

□记者 王晓丹 文/图

习和生活上的困难。

目前,“爱心妈妈”志愿者队伍有50余人,累计为社区贫困留守儿童捐赠助学款1万余元,捐物近千件,人均参与志愿服务时间164小时。

除了留守儿童,马庆阁心里放不下的还有空巢老人。为了让更多空巢老人得到关爱,“爱心妈妈”志愿者队伍发动更多党员志愿者,与老人结成对子。今年上半年,在马庆阁的带领下,社区开展了“一把米、一个蛋,爱心献给空巢老人”活动,让留守儿童从家里带来一把米或一个鸡蛋,去关爱空巢老人,拉近老人和孩子们的距离。

小学五年級的苏雅琪说,每次社区组织活动,她都很乐意参加。因为在帮助别人的同时,自己也收获了感动和快乐。

在“爱心妈妈”的引领下,杨文社区又成立了关爱空巢老人志愿者服务队、平安建设志愿服务队、“五老”志愿者服务队等志愿服务组织,参与志愿服务人员有1000多名。

■记者感言:马庆阁扎根基层,以润物无声的言行感染、带动周围的人,带领社区志愿者为留守儿童和空巢老人送温暖,让社区处处充满温情。

她是留守儿童的“阁子妈妈”,她是空巢老人的“乖闺女”,她还是社区居民的贴心“管家”。她叫马庆阁,今年35岁,是瀋河回族区杨文办事处杨文社区党支部书记。

在12岁的孔祥蓓眼中,马庆阁就是自己的“妈妈”。由于父母长年在外地工作,孔祥蓓平时很孤独,做作业也没人督促。马庆阁得知这一情况后,主动上门辅导她做作业;每年儿童节,马庆阁都会早早买来礼物送给她……

马庆阁大学毕业后到杨文社区工作,2009年被任命为杨文社区党支部书记。

杨文社区下辖多家施工单位,留守家中的妇女、儿童、老人有近万人,占社区总人口的2/3。如何照顾、服务好老人和孩子,解除职工们的后顾之忧,成了马庆阁工作中的大事。2010年2月,社区巾帼党支部成立,并成立了“爱心妈妈”志愿者队伍,与辖区10余名留守儿童结成对子,帮助他们解决学

■人物心声:社区是承担政府工作最基层的窗口,工作要和居民面对面。我对社区很有感情,喜欢融入居民当中,实实在在为居民服务。

我市出重拳,坚决取缔黑游艺场所

□记者 程芳菲 通讯员 刘瀚元

本报讯 11月16日至12月5日,我市将对全市游艺娱乐场所进行集中整治,发现无证经营的游艺、游戏黑场所,将严格按照相关条例予以取缔。昨日,我市召开会议,对此项工作进行部署。

本次专项整治行动由市文广新局、市公安局、市工商局联合开展,重点进行以下

整治:

一是全面清查,严格实行游艺、游戏分区经营。其中,游戏区必须设置限制未成年人进入的警示标志,各经营场所游艺机、游戏机总量中,游艺机所占比例不低于50%。

二是取缔无证照经营游艺娱乐场所。凡发现无证经营的游艺、游戏黑场所,要严格按照相关条例坚决予以取缔,并没收其非法经营设施

设备和非法所得。情节严重的,还要依法追究经营者的刑事责任。

三是严厉查处游艺娱乐场所利用游戏机赌博等违法行为。

四是强化行业自律,推动游戏娱乐场所规范发展。

在12月5日的集中整治活动结束后,市有关部门还将成立联合检查组对全市的整治情况进行暗访检查,暗访情况将在全市通报。

400余家企业将参加古玩艺博会

□见习记者 余子愚 通讯员 罗兴涛

本报讯 昨日,洛阳晚报记者从第二届中华古玩艺术品博览会组委会了解到,本届艺博会招展工作大头落地,将有400余家企业参展。

截至目前,已有超过80%的展位得到参展商确认,这些企业来自27个省(区)市以及香港、澳门、台湾地区,参展商品主要为5大类数万件珍贵藏品。

本届艺博会分六大展区,其中最重要的是以中华古玩城联盟近30家联盟单位为核心的全国古玩城联盟展区和以画廊、美术馆、民营博物馆为代表的中原古玩艺术品展区,这两个展区的面积占总展位面积的一半以上。

在中原古玩艺术品展区,作为本届艺博会东道主的洛阳,将以“复兴洛阳文化艺术”为主题,展出极具洛阳特色的古代艺术品、三彩艺术品、青铜器、牡丹瓷、精品书画等,设置

近600平方米的主题展区。同时,民营博物馆作为我市文化产业的重要组成部分,也将组团参加本届展会。

另外,邀请采购商也是此次古玩艺博会一个重要的组成部分,目前已有近百家采购商确认参展。



文化 让生活更精彩